

私宅樓價指數連跌6月

上月按月跌2.16% 見6年半新低

【香港商報訊】差餉物業估價署昨日公布最新私人住宅樓價指數，10月售價指數報321.4點，按月再跌2.16%，連續3個月跌幅逾2%。指數已連跌6個月，見2017年3月後約6年半的新低，並較今年4月高位354.2累跌9.26%。中原地產亞太區副住宅兼住宅部總裁陳永傑表示，市場上剛需盤要繼續減價，現時市場壓力沉重，利率持續高企，近日拆息亦趨升，經濟數據疲弱並走下坡，因此預計港府很快會推行救市措施。



差估署私人住宅樓價指數短期內下調壓力持續。

差估署私宅售價指數六連跌

月份	私宅售價指數	按月變幅
5月	350.4	-1.07%
6月	347.3	-0.88%
7月	344.0	-0.95%
8月*	336.7	-2.12%
9月*	328.5	-2.44%
10月*	321.4	-2.16%

註*：臨時數字
資料來源：差估署

料本月樓價指數續跌

美聯物業首席分析師劉嘉輝表示，10月份差估署售價指數尚未反映減辣後的市況。減辣後一手市場及二手市場的買賣交投均較減辣前的極低水平有所回升，惟因目前息口高企，經濟復蘇步伐又不似預期，發展商以低市價推盤，二手交投又以筍盤或減價盤為主，因此樓價未見止跌回穩，走勢持續回落。他預期，11月差估署的售價指數將會進一步下調。

陳永傑又表示，施政報告提出減辣至今一個月，買家加快入市，樓市稍見改善。雖然本月一手市場錄約600宗成交，較上月倍增，二手成交量亦增加三、四成，惟樓價未能回穩，發展商仍要低價開盤，二手盤要「超平價」才有承接。另外，新一份施政報告大力推行吸引外來人才措施，包括將外來人才置業印花稅「先免後徵」，近期外來人才買樓個案的確有所增加，惟佔比只約一成，外來人才買家並非主流，同時成交只集中個別地區及主要豪宅市場。

10月中小型單位樓價按月跌約2.2%，大型單位跌逾1.9%；今年首10個月分別累計跌3.9%及4.8%。今年首10個月樓價累跌約4%。

另一方面，住宅租金升勢持續，10月私人住宅租金指數升至186.3，創近4年新高及連升9個月。按月升幅收窄至0.3%，按年升約4.7%，首10個月累計升約6.2%。

利嘉閣籲港府再出招 免負資產急增

【香港商報訊】利嘉閣地產研究部主管陳海潮指出，第四季樓價跌幅達5%、全年樓價挫7%，屆時指數約報310.9點，將較2021年9月的歷史高位累挫近22%，意即當年若以八成按揭入市的業主，將墮入負資產行列。他認為，為防樓價急跌帶來更多負資產，當局應慎重考慮在明年預算案前再調整減價招內容，以挽回市民入市信心，並防止樓價崩潰令市場氣氛惡化及拖累整體經濟。

根據差估署最新修訂的數據，今年8至10月連續3個月樓價均逾2%，跌勢明顯轉急。陳海潮表示，港府如不盡快檢討及進一步修訂減價方案，恐樓價跌勢將延長至明年首季。

陳海潮續稱，樓價從今年5月起連續6個月下跌，累積跌幅高達9.26%。至於10月樓價持續下跌，主要受累本地主要銀行於9月中下旬大幅調高新造樓按揭封頂息0.5厘，加上息口仍然高企，兼逢市場靜觀施政報告出台，交投極為淡靜，業主賣樓多要減價才能成交所致。

減辣效用曇花一現

展望年底前市況，陳海潮表示，減辣對樓價的刺激效應只是曇花一現。他續說，發展商低價開盤而令二手業主叫價持續受壓，11月樓價跌幅預期只能略為收窄，跌幅料將達1.8%。至於12月，他相信發展商在新盤存貨較多下，將繼續採取「先求量後求價」的低價開盤策略，因此，二手業主將繼續捱打，會跟隨市況低價賣樓。他預期，屆時樓價將再跌1%至1.5%。

美團Q3賺35.93億 按年升1.95倍

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：美團點評(3690)截至今年9月底止，第三季度純利35.93億元(人民幣，下同)，按年增長1.95倍；經調整後溢利為57.27億元，按年升62.4%，勝市場預期。

期內，核心本地商業收入按年增長24.5%至577億元；該部分經營溢利按年增長8.3%至101億元。今年第三季度，即時配送交易筆數同比增长23%至61.79億筆。至於餐飲外賣方面，單日訂單量峰峰值達7800萬單，創歷史新高並比3年前「翻一番」。

新業務方面，該部分收入按年增長15.3%至188億元；經營虧損則按年收窄24.5%至51億元，而經營虧損率則繼續改善至27.2%。

擬推10億美元回購

另外，美團行政總裁王興在業績電話會上表示，管理層對公司長期增長潛力信心十足，目前美團股價只反映了外送單一業務的估值，並不符合公司的內在價值，正考慮推動一筆價值10億美元的回購計劃。

王興表示，美團會在綜合考慮業務投入、現金狀況及市場狀況的基礎上作出審慎決定。

大家樂中期多賺84%

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：大家樂(341)截至今年9月底止，中期純利按年增加84.4%，至2億元；若扣除港府就新冠肺炎疫情的資助，經調整後溢利按年增1.96倍，中期息每股15仙。大家樂CEO羅德承稱，現時晚市營業額相較疫情前仍有雙位數跌幅，展望明年仍會是艱難的一年。

大家樂上半年財年的利潤率為4%，羅德承指，將以未來一至兩年，利潤率返回疫情前的高單位數為目標。公司預計下半年沒有加價空間，將透過餐單設計消弭加價壓力；會將人手集中在早市及午市，並對開店步伐抱審慎態度。

港府將於明年4月實施垃圾徵費，他表示，對集團的影響仍在評估當中，將思考如何減少對集團的影響。



羅德承(前)預計下半年財年沒有加價空間。

香港海南省儋州市聯誼會油尖警區舉行防騙講座

【香港商報訊】記者呂明霞報道：詐騙案件層出不窮，為增強該會成員對電話、網絡詐騙的防範意識，香港海南省儋州市聯誼會與油尖警區於日前在尖沙咀警署合辦「防騙講座」。香港海南社團總會會長李文俊、主席兼秘書長莫海濤，香港海南省儋州市聯誼會會長王有靈及60餘名會員參與，油尖區指揮官魏志崇、油尖區警民關係主任吳妙嫦、油尖區助理警民關係主任謝志鈞、油尖區警民關係組警長余行智等出席。

魏志崇：提高對可疑詐騙警惕性

魏志崇表示，香港騙案不斷，近期更處高峯期，甚至有人整個身家都被騙去。今次舉辦講座，希望與同事分享一些個案的同時，也能提高大家面對可疑詐騙的警惕性。

李文俊：市民要增強甄別能力

李文俊講到，電話、網絡詐騙無處不在，相信身邊的人都有經歷過，自己也會遇到過。特別是高科技詐騙的手段變得越來越高明，他相信香港政府在防騙方面會加強監督和立法，但更重要的是市民大眾要增強甄別能力。「俗語說，Too good to be true，太好的東西可能有詐，大家千萬不要因小失大。」他感謝香港警察對維護香港治安、服務香港市民所作的貢獻，香港海南社團總會作為愛國愛港的同鄉社團，在2019年修例風波時亦助力警隊，支持香港警察。他感謝油尖警區舉辦是次「防騙講座」，對會員有深刻教育意義。



油尖區指揮官魏志崇作介紹。

警惕。一些不法分子通過冒充銀行職員竊取資料，自己在接到此類電話時會多問兩句，並向身邊熟人講述經歷，避免陷入信息單一的怪圈。他認為舉辦「防騙講座」對會員有很大的幫助：「會內能夠參與講座的主要是老年人，他們正是易騙人群，油尖警區的各位警官通過真實案例、視頻講解等方式，為大家提供了豐富的防騙知識。」

警方關注高科技犯罪

香港警方亦非常關注高科技犯罪，警方剛剛宣布將與金管局、銀行界合作，於11月26日起在「轉數快」推出「可疑識別代號提示」，利用警方「防騙視伏器」資料，向用戶提供警告，當用戶輸入的繳費識別代碼被識別為「高危險」時，會出現可疑警告信息。在警民關係方面，警方也希望通過更貼地的方式加強防騙宣傳，如與



香港海南省儋州市聯誼會日前於油尖警區舉行「防騙講座」。



香港海南社團總會會長李文俊致辭。

社區、同鄉社團合作，定期科普，或針對易被騙人群集中調查和指導，如前幾個月連續接到求學港漂的報案信息，警方也與相關學校合作，定期舉辦「防騙講座」。

余行智：市民應常留意相關警訊

余行智介紹道，網上購物、信箱失竊、安裝不明軟件、連接不明WiFi等都有可能洩露個人信息，詐騙人員通過冒充銀行職員、內地官員、香港警察等，通過一系列話術擊潰心理防線。他提醒市民常留意相關警訊，公共區域發出的宣傳單或宣傳廣告。



左起王有靈、李文俊、魏志崇、莫海濤合影留聲。



會員們認真聆聽吸取經驗。